

## Без проволочек.

Судя по корреспонденциям наших селькоров, в некоторых деревнях при проведении кампании по сельхозналогу обнаруживается укрытие от учета объектов обложения.

Взять хотя бы деревню Змазеву, Чумышского района. Здесь кулаки хитрят, скрывая от обложения многие десятины посева и другие источники дохода.

Селькор Макарко из с. Крестьянского, Мамонтовского района, сообщает, что сельская учетная комиссия мало беспокоится о выявлении объектов обложения. Члены этой комиссии даже сами увильнули частично от учета.

Такие случаи сокрытия замечены в сравнительно благополучных по учету районах, где такие злоупотребления встречаются редко.

Другое встретишь в Павловском, Шелаболихинском, Ребрихинском и Чистюньском районах. Заминки в учете доходности в этих районах резко бросаются в глаза.

В то время как в Алейском районе посевная площадь, по данным произведенного учета, в текущем году составляет 128,7 проц., против прошлого года, в Верх-Чумышском районе 123 проц.,—в Павловском же районе посева оказывается только 111,7 проц. против прошлого года, а в Шелаболихинском только 104,4 проц.

Прошлая налоговая практика нам дает основание полагать, что зажиточная часть крестьянства имеет привычку тянуть с учетом до того момента, пока пролетарский суд не привлечет их к уголовной ответственности.

Ударив по линии репрессий, можно быстрее обнаружить скрытые доходы. В том-то и дело, что в районах, где злостные укрыватели не дали спуска, недоразумений и сокрытий наблюдалось меньше. Доход от сельского хозяйства и от других побочных заработков, весь прибыль крестьянского хозяйства работоспособной сельской учетной комиссии, при помощи самого населения, определить нетрудно.

Только злостность, безалаберность и недостаточный нажим на ускользающих от обложения приводят к недоучету и создают благоприятную для того почву.

Немедленное привлечение к судебной ответственности за сокрытие объектов обложения и быстрый судебный разбор этих дел является необходимой мерой против укрывателей.

В среднем, по сведениям Окрифинотдела, на 1-е августа посевная площадь учтена выше против прошлого года на 19,4 проц.

Если бы еще подтянулись отставшие районы, можно было бы считать первую часть налоговой работы законченной.

С учетом остальных объектов обложения (крупный рогатый и рабочий скот, овцы, свиньи, пчеловодство и неземледельческие заработки), кроме соевопосев, затруднений оказалось меньше.

Например, количество рогатого скота составляет 108,1 проц. против прошлогоднего, число лошадей без изменения, овцы по отношению к прошлому году составляют 84 проц. и свиньи 72 проц.; уменьшение последних объясняется тем, что в 1925 году овцы и свиньи записывались без подразделения на возрасты.

Удовлетворительно учтены новые источники обложения; в частности, неземледельческие заработки исчислены в сумме 479 тысяч рублей.

Стало-быть, дело только за отставшими районами, затянувшими учет. Отставшие райисполкомы должны немедленно исправить недочеты налоговой работы и выправиться.

К 5-му сентября должна быть определена сумма сельхозналога для каждого крестьянского хозяйства и 13-го сентября вручены налогоплательщикам окладные листы.

Без проволочек надо закончить точный учет всех источников дохода, чтобы выполнить в срок первую часть сельхозналоговой кампании.

Райисполкомы достаточно знают технику налогового дела для того, чтобы успешно справиться с этой работой.

## Шахтовладельцы выжидают

Дети углекопов просят хлеба. Правительство Болдуина затягивает конфликт.

На собрании 12.000 горняков ни одна рука не поднялась за соглашение с предпринимателями.

### Возможно два исхода.

ЛОНДОН, 14. В речи, произнесенной на собрании 12000 горнорабочих, Кук энергично поддерживал меморандум церковников и указал, что в продолжение 15 недель горняки стояли непоколебимо, как скала, но наступает момент, когда наши силы слабеют.

Попечительство прекращает выдачу пособий женам и детям бастующих. В Шотландии четверть детей горняков не получают пищи по праздникам.

Нам пишут: «будем бороться, достанем хлеба и молока для наших детей». Шахтовладельцы выжидают, пока голод не разобьет сердца рабочих. Возможно два исхода: или горняки отступят, разбитые морально, оттого, что их дети плачут и просят хлеба, или мы восстанем. Но стихийное восстание приведет к страшной катастрофе, ибо правительство готово применить вооруженную силу в случае восстания.

На вопрос Кука: «поручается ли, чтобы теперь уступить по вопросам заработной платы, удлинения рабочего дня и до-

говора с предпринимателями?» — ни одна рука из аудитории не поднялась. Кук обещал собранию, что никакое соглашение не будет подписано или принято без предварительного голосования среди горняков.

### Первым вопросом: помощь углекопам.

МОСКВА, 15. ВЦСПС получена от Генсовета телеграмма: «не можете ли сообщить дату и место ближайшего заседания англо-русского комитета. Ситрин».

ВЦСПС ответил Генсовету следующей телеграммой: «предлагаем созыв комитета в Берлине 20 августа. Первым основным вопросом: помощь углекопам. Телеграфируйте ваше согласие. Андреев».

### Очередной взнос.

ВЦСПС отправил телеграмму федерации горнорабочих: «16-го августа, в счет поступивших отчислений рабочих Советского Союза, пересылаем очередной взнос 200 тысяч рублей. Подтвердите получение».

## Наступление мукденских войск

Советские спортсмены на парижских спортивных состязаниях.

### Падение Нанькоу.

ПЕКИН, 14. Опубликованное официальное сообщение главного штаба Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу указывает, что станция Нанькоу занята мукденскими войсками. После опубликования сообщения о падении Нанькоу, полицейские власти Пекина приказали развесить в городе флаги. Войска народной армии отошли на вторую оборонительную линию и расположились в Джу-Юнь-Гуане и

нанькоуском горном проходе. В авторитетных китайских кругах указывают, что падение станции Нанькоу, даже если бы сообщение об этом оказалось правильным, не предопределяет окончательного исхода кампании, ибо эта станция расположена у самого входа в нанькоуский горный проход, тянувшийся на протяжении около 1 мили.

### Требуют наказания и извинения.

ШАНХАЙ, 14. Убийство китайского купца на японском пароходе вызвало сильное негодование в Шанхае. Союз уличных торговцев и другие организации требуют сурового наказания виновных и официального извинения со стороны японского консула.

### Первые на спортивных состязаниях.

ПАРИЖ, 14. В Венсенском лесу, около Парижа, состоялись спортивные состязания с участием советских велосипедистов и атлетов. Первые призы в велосипедных гонках, эстафетном беге и в метании дротика достались советским спортсменам. Большой приз по бегу в 5000 метров разыгран с результатом: 1 матч первым француз и 2-ой — советский спортсмен.

В состязании женщин-спортсменок в беге первое место заняли советские спортсменки.

### Агент охраны в двух лицах.

ВАРШАВА, 14. Во время слушания в Виленском окружном суде дела 33 белоруссов, обвиняемых в антисоветской деятельности, выяснилось, что два главных свидетеля обвинения, показания которых на предварительном следствии были оглашены на суде, фактически являлись одним лицом — агентом охраны, дававшим следователю показания два раза под разными фамилиями. Защита категорически требовала явки на суд обоих свидетелей. Суд вынужден был отложить дело.

## Урожай стучится.



— Эй, кто у вас там! Готовьте товары, одевать меня большого!

## Единство мирового профдвижения.

Стремление к слиянию двух конфедераций труда Франции.

Закрылся конгресс Интернационала просвещенцев.

### Тяга к восстановлению единства.

ПАРИЖ, 14. Учитывая растущую волю французских рабочих к восстановлению единства профдвижения, революционная конфедерация труда заявляет, что исполком конфедерации готов созвать совещание с руководителями реформистских профсоюзов, с целью обсуждения проекта общего слияния обеих конфедераций труда, реформистской и революционной.

Революционная конфедерация далее указывает, что слияние должно быть основано на принципе подчинения большинству профсоюзов со стороны всех направлений рабочего движения. Ввиду критического положения французских рабочих, инициатива конфедерации призывает к объединению всех членов профсоюзов в единую конфедерацию, к немедленному созданию единого фронта.

### Новый исполком Интернационала просвещенцев.

ВЕНА, 14. Закрылся конгресс Интернационала просвещенцев.

Конгресс единогласно избрал новый исполком, куда вошли Коростелев, Аплетин и Мицнерский. Конгресс принял резолюцию, осуждающую попытку амстердамцев расколота Интернационал путем образования нового Интернационала работников просвещения. С докладом о положении учителей СССР выступил секретарь профсоюза работников просвещения СССР Аплетин.

### Защита жертв белого террора.

Комитет защиты жертв белого террора на Балканах, состоящий из политических деятелей и писателей левого направления, опубликовал протест против приговора по делу венгерских революционеров.

В протесте указывается, что комитет будет вести борьбу для того, чтобы общественное мнение Западной Европы заставило венгерское правительство освободить осужденных.

## Практика индустриализации.

МОСКВА, 14. «Правда» в редакционной «Практика индустриализации» по поводу контрольных цифр промышленности на 1926—27 хозяйственный год указывает, что сравнительно с 1924—25 годом валовая продукция в текущем году должна увеличиться приблизительно на 45 проц. и количество рабочих на 25 проц.

Мощь социалистической промышленности и пролетарских кадров неуклонно и быстро увеличивается. Реальность плановых предположений требует уделения максимального внимания к моментам, затрудняющим и осложняющим нашу работу. Все без исключения отрасли промышленности идут вперед, но движение их обусловлено наличием оборудования производства и размером капиталов, могущих быть вложенными в добычу сырья и топлива.

Отсутствие иностранных капиталов, игравших исключительную роль в царской промышленности, может компенсироваться лишь возрастающим внутренним накоплением, в первую очередь экономией и повышением производительности труда. Но наши достижения в этих областях пока незначительны. Кампания за режим экономии только начала разворачиваться. Наши пла-

ны в отношении роста производительности также не оправдали еще полностью. Ряд серьезных обследований указывает на причины отставания: проволочность, недостаточная интенсивность работы и другие. Наряду с этим, отрицательно влияют другие факторы, как недостаток и низкое качество топлива, сырья, материалов и недочеты технической организации промышленности. В ближайшем хозяйственном году предвидится увеличение валовой продукции приблизительно на 18 проц. в сравнении с истекающим годом. Для начинающейся эпохи перестройки и капитального переоборудования промышленности этот процент высок и говорит о фактическом углублении темпа.

Особенно важно отметить, что производство орудий и средств производства должно увеличиться на 23,5 проц., а производство предметов широкого потребления — на 14,4 проц. Линия на практическое разрешение вопроса индустриализации страны выявила все неясности. Вопреки маловероятности, мы будем неустанно ковать индустриализацию, улучшая материальное положение рабочей массы и подымая ее культурный уровень.

## По Сибирскому краю.

Японцы нуждаются в сибирском хлебе.—Сибмаслотрест расширил производство подсолнечного масла.—Испытание работников горной промышленности.

### Сибирская пшеница в Японии.

Торгпредство в Японии сообщило Сибгосторгу о том, что выясняется возможность реализации сибирской пшеницы на японском рынке.

### На рынке растительного масла.

НОВОСИБИРСК, 16. Ввиду избытка льняного и конопляного масла, льняной олифы, при отсутствии достаточного спроса на них, Сибмаслотрест расширил производство подсолнечного масла до норм, позволяющих удовлетворить потребности Сибири и Дальнего Востока. Растительные масла Сибмаслотрестом отпускаются беспрепятственно и частным розничникам.

### Торговые прорехи.

НОВОСИБИРСК, 15. (Сибгостра). В специально разосланном циркуляре Наркомторг СССР предлагает всем Внуторгам усилить мероприятия по оздоровлению и улучшению торгового аппарата. В циркуляре указывается, что мероприятия экономического характера, направленные к повышению торгового аппарата, не всегда и везде достигают целей максимального его улучшения. В настоящее время

открываются уклонения от борьбы со злоупотреблениями и недостатками торгового аппарата, которые в конечном итоге дают повышение цен и понижение качества продаваемых товаров. Эти явления, по данным междуведомственной комиссии, приняли массовый характер.

В борьбе с ними Наркомторг предлагает, помимо мер экономического порядка, принимать меры административного порядка. Эти меры необходимо применять в отношении предприятий и их руководителей, допускающих повышение наценок против установленных Наркомторгом, применяющих принудительные ассортименты, превышающих нормальные нормы накладных расходов, начисляющих высокий процент прибыли. Должны караться также перепродажа недостаточных товаров частным лицам, систематическое отсутствие достаточных товаров, торговля товарами плохого качества, наличие неподходящих и неликвидных товаров, неорганизованность торговли (систематические очереди, невнимательное отношение к покупателям, неправильные весы, неправильное распределение товаров в магазине и т. п.), которые задерживают торговые операции, понижают оборот предприятий и

ведут к излишним накладным расходам и наценкам.

### Испытание работников горной промышленности.

НОВОСИБИРСК, 16. На всех горно-промышленных предприятиях в качестве заведывающих и ответственных работников могут быть лишь лица, которые по своим техническим познаниям могут отвечать за правильное и безопасное ведение всех горных работ. Поэтому Сибкрайсовнархоз отдал приказ о производстве испытаний на получение права ответственного заведывания горно-промышленными предприятиями по технической части и права ответственного ведения горных работ, образовав экзаменационную комиссию под председательством заместителя начальника горного отдела К. Н. Тульчинского, горного инженера Садовского. Члены комиссии назначаются приказом начальника горного отдела. Экзаменационная комиссия приступит к испытаниям 20 сентября. Срок подачи заявлений о желании подвергнуться испытанию — 10 сентября. При заявлениях должны прилагаться ответствующие документы или засвидетельствованные с них копии.

# Машина — крестьянину

## Переоборудование предприятий сельско-хозяйственного машиностроения.

НОВОСИБИРСК, 16 (Сибростта). В беседе с нашим сотрудником главным инженер Сибметаллтреста тов. Клячкин сообщил следующее:

### Капитальные работы на Красном Пахаре.

«В текущем году Сибметаллтрест ведет капитальные работы по заводу «Красный Пахарь», выводят стены двухэтажного механического сборного цеха с тем, чтобы в следующем году этот цех был закончен полностью. К 1 октября предполагается пуск нового литейного цеха, построенного в текущем году. Этот цех заменит два ранее существовавших маленьких литейных цеха на двух заводах и даст возможность сконцентрировать все литейные работы в одном месте. К литейному цеху пристраивается двухэтажное каменное здание для котельного, модельного цеха, обрубного цеха и подсобных помещений.

### Организация лаборатории.

В положительном смысле разрешен вопрос об организации при заводе специальной лаборатории по исследованию материалов и испытаний литых и других фабрикатов. Такой лабораторией Сибметаллтрест до сего времени не имел, благодаря чему он не мог своевременно сделать необходимых анализов и увеличения продукции. Кроме капитальных работ, проводится большая работа по переоборудованию. В литейном цехе будет установлен мостовой электрический кран. Этот кран должен быть установлен ранее, но ГЭТ, согласившись поставить его к 1 апреля, не выполнил поставки до сего времени.

### Дооборудование цехов.

Завод пополняется формовочными машинами, что позволит ручную работу по формовке изделий заменить машинной формовкой. Заканчивается дооборудование кузнечно-прессового цеха. Из заказанных частей оборудования для этого цеха часть уже прибыла и устанавливается. Установлена горизонтальная ковальная машина «Бульдозер», 2 воздушных молота и болторезки.

Переход в новое помещение даст возможность тресту за счет освобожденных помещений двух старых литейных цехов разгрузить другие цехи и произвести более рациональную установку машин и оборудования.

По сибзаводу имени Зиновьева, за отсутствием специальных ассигнований производится только текущий ремонт.

### Электрификация заводов.

Электрификация завода «Красный Пахарь» в настоящее время осуществлена на 50 проц., причем все вновь устанавливаемые машины сразу же электрифицируются. В течение первого полугодия будущего года электрификация всех процессов производства будет закончена на все 100 проц. Нужно отметить, что завод пользуется энергией городской центральной электрической станции. Собственная электрическая станция ликвидирована. По заводу имени Зиновьева электрификация проведена лишь в отношении деревообделочного цеха. Электрификация металлообрабатывающего цеха не проводится за отсутствием средств.

### Заводские пожарные депо.

Дирекция завода обращает особое внимание на усиление противопожарных мероприятий. На каждом заводе созданы свои заводские пожарные депо. На одном из заводов устроен городской водопровод. В связи с получением специального оборудования, представляется возможность рационализировать отдельные процессы производства.

### К массовой выработке.

Проводится перевод производства и деталей машин на производство массового характера путем применения специальных калибров кондукторов, шаблонов и т. п., что будет иметь колоссальное значение в деле изготовления сельхозмашин, так как только эта система даст необходимую взаимозаменяемость частей.

Изучая все поступающие с мест заявления, трест эти заявления суммирует, прорабатывает и, на основании их, вносит необходимые улучшения как в отдельные детали машин, так и в общую их конструкцию. В частности, благодаря этим замечаниям, предположено в ближайшее время приступить к выпуску плугов с передками новой конструкции. Значительно изменяется конструкция веялки. Последняя в настоящее время испытывается машиноиспытательной станцией Наркомзема, после чего завод приступит к массовой выработке веялок нового типа.

# Болезни сельских советов.

Где еще до сих пор не наладилась работа секций. Боровлянский сельсовет не отчитался перед избирателями.

## Работа секций хромает.

Что хорошо, а что плохо.

(п. Степной, Чистюньского района).

За последние месяцы наш сельсовет начал налаживать работу как следует. Новый председатель — бедняк делает все, чтобы защитить интересы бедноты и помочь ей. Благодаря его настойчивости, у нас организован комитет взаимопомощи, отстроено помещение под школу и получено обещание от РИК'а включить ее в школьную сеть. В прошлом году учитель нанимался за счет населения.

Но рядом с этим имеются и недостатки. Секции работают пока слабо, в особенности культурно-просветительная и сельско-хозяйственная. Собираются секции один раз в месяц, а иногда в два месяца раз, причем на секциях никто из граждан не присутствует, секция не потрудилась приглашать. Совсем плохо работают в сельсовете женщины-члены и кандидаты сельсовета. Общественной работы от них не видно никакой.

Вот слабые места работы нашего сельсовета, над которыми ему следует подумать.

БАСМАНОВ.

### Пошевели мозгами, секция!

(Протопопово, Чумышского района).

Не совсем благополучно в Протопопово с благоустройством.

Построил сельсовет через Боровлянку мост. Мост, можно сказать, самый отчаянный во всем округе. Вместо настила накатаны целые бревна, а в нескольких местах оставлены дыры, чтобы, примерно, целая

## Последние известия.

Не спроста.

Пуанкарэ имел с секретарем реформистской генеральной конфедерации труда Франции Жуо совещание, на котором, в свете теперешнего финансового кризиса, обсуждались следующие вопросы: положение рабочего класса во Франции, применение закона о восьмичасовом рабочем дне и законопроект о социальном страховании на случай безработицы.

### Одобрение торгового соглашения.

БЕРЛИН, 14. Торгово-политическая комиссия германского

реку. Зачем эти дыры, — известно только одним строителям, да может быть секция благоустройства.

У маслозавода огромная яма, куда со всего села стекает дождевая вода. Яма не была огорожена, хотя в нее не раз влетали мужики с лошадьми и телегами. Огородили только тогда, пока в нее не упала лошадь председателя.

Хорошо бы — секция благоустройства хоть раз свалилась в дыру на мосту или в яму. Тогда, может-быть, пошевелили бы мозгами.

ПРОЕЗЖИЙ.

### Секция есть, но толку нет.

При Чесноковском сельсовете секции созданы давно, но толку от них до сих пор никакого.

Взять к примеру, хотя бы, секцию революционного порядка.

Есть постановление сельсовета от 14 февраля, а также постановление секции о мерах борьбы с хулиганством и пьянством, но в жизнь проводить их секция и не думает.

А между тем самогон в Чесноковке льется рекой. Дело дошло до того, что продажа самогона производится открыто. У гр. Некрасовой Пелагеи каждое воскресенье в квартире идет пьянство. Самогон продается открыто, распивается на дворе или около дома. Торгует, как говорят, «распивочно и на вынос».

Редкое воскресенье проходит без драк и увечий.

На все эти «художества» и сельсовет, и секция смотрят сквозь пальцы.

Взяться за дело нужно сельсовету, пока Чесноковка в самогоне не захлебнулась.

ТОЛКАЧ.

рейхстага большинством голосов против коммунистов и некоторых националистов одобрил франко-германское временное торговое соглашение.

### Окончание лодзинской забастовки.

Начавшаяся несколько дней тому назад забастовка рабочих в городских предприятиях Лодзи закончилась.

### Голодовка в Гродненской тюрьме.

ВАРШАВА, 13. Политические заключенные Гродненской тюрьмы объявили голодовку.

# В Окрисполкоме.

## Снижение розничных цен.

По докладу комиссии по снижению розничных цен о результатах обследования низовой кооперации президиум Окрисполкома установил, что деревенские кооперативы до сего времени не провели в жизнь постановления Сибкрайисполкома о предельных ценах, а также не установили предельных наценок для розницы в городе некоторыми торговыми организациями.

Окрисполком подтверждает постановление комиссии по снижению розничных цен о предельных наценках, как обязательное для всех торгово-кооперативных розничных организаций, и поручил Окрявнторгу наметить ряд опорных пунктов в округе для обследования состояния наценок. Кроме того, Окрисполком обращает внимание Алтсоюз на необходимость скорейшего проведения в жизнь постановления Сибкрайисполкома о предельных ценах, а комиссия по снижению цен поручается в двухнедельный срок представить президиуму Окрисполкома доклад о мероприятиях Алтсоюза, направленных к снижению цен в низовых кооперативах.

В отношении цен на товары местных промпредприятий комиссия должна в месячный срок пересмотреть их в сторону снижения и установить преysкуранные цены.

## Фонд кредитования бедноты.

Президиум Окрисполкома заслушал доклад комиссии по разработке вопроса о создании фонда для кредитования бедноты на производственные нужды.

По постановлению Окрисполкома, фонд должен быть создан в нынешнем году при местном отделении Сельхозкредита, причем Окрисполком считает возможным и целесообразным передачу в фонд ценностей, которые должны образоваться от ликвидации подотдела семенной суды при Окряемуправлении, в виде кассы и текущих счетов на 1 августа, задолженности населения по семсуде, отсроченной до урожая нынешнего года, реальной задолженности разных учреждений и лиц по отношению к семенной суде, движимого и недвижимого имущества, за исключением имущества госфонда, о передаче которого в фонд бедноты возбуждены ходатайство перед Сибкрайсемсудой и фондовой комиссией.

Финотделу предложено иметь в виду необходимость ежегодных отчислений в фонд кредитования бедноты из местных средств.

# Беднота организуется.

Только в одном мае месяце по 8 районам создано 89 групп бедноты, причем преобладающее их большинство при с.советах и КОВ (Алейский, Барнаульский, Косихинский, Павловский, Мамонтовский, Ребрихинский, Чумышский и Тальменский р.р.) Некоторые районы еще к работе с беднотой не приступали (Залесовский).

Имеющиеся данные об охвате группами бедноты — очень скудные, известно лишь только, что, напр., в Косихинском районе бедняков в группах 152 чел. (всего 11 групп), что составляет в среднем 14 чел. на группу. В Мамонтовском районе в 6 группах 170 ч.—18 чел., в Чистюньском в 3 группах 122 ч. и в Барнаульском 11 группами охвачено 152 человека.

По 7 районам в мае проведено собраний групп 68 и общих бедняцких собраний 43, на которых присутствовало от 11 до 70 чел., в среднем 40—50 ч. (Чист., Ребрих., Чумышск., Мамонт., Косих., Алейск. и Барнаульский).

Главными вопросами, которые обсуждались этими собраниями, были вопросы о землеустрой-

стве, коллективных запашках земель КОВ, об установлении членских взносов в КОВ, разъяснении нового положения о едином с.х. налоге, об организации машинных т-в, о льготах и ссудах, о кооперировании бедноты и кооперативных фондах, о правилах найма батрака, о мерах поднятия хозяйств бедноты и пр.

Обычно собрания созывались перед разрешением того или иного важного вопроса на заседаниях с./совета, КОВ и проч., где необходимо было защищать интересы бедноты.

В большинстве указанных выше районов работа с группами вошла уже в систему, собрания их созывались по 2—3 и больше раз. Некоторые районы откомандировали районных работников для обследования и проверки работы групп (Павловск).

Работа групп и бедняцких собраний со стороны бедноты встречает большое сочувствие, т. к. последняя осознает их полезность и необходимость.

— Плохо, что раньше нас не созывали и мы были в разброд. Благодаря нашей неоргани-

## Работа с беднотой.—Отношение крестьянства к группам и собраниям бедноты.—Ячейки и работа среди бедноты.

важности прошлый год, мы скидку по налогу не получили. Если бы раньше проводилась работа с беднотой, то многое бы было по-другому, — говорили бедняки в Чумышском районе.

Беднота осознает также необходимость привлечения на свою сторону середняка. Случаев разрыва бедноты со середняком не наблюдалось, наоборот, бедняки об этом говорят так:

— Нам нужно середняков привлечь и вместе выступать, тогда мы всякому кулаку голоду свернем.

— Если бедняку не будет помогать государство, а середняки будут отказываться от бедноты, то бедняки превратятся в батраков. (Чумышский р.)

Недовольства со стороны середняков на то, что среди бедноты ведется специальная работа, нет. Но, вместе с этим, есть случаи, когда середняк претендует на то, чтобы партия вела и среди них работу. (Ребрих. р.)

Кулацкая часть крестьянства старается всякими подходами эту работу сорвать и скомпрометировать, с.ремьясь подействовать на бедноту и внушить ей

недоверие к полезности проводимой партией работы. С ее стороны имели место такие выкрики:

— Ничего вы нам не можете, только судите да говорите, а вот налог то нынче. кажется, будет больше».

— Ничего из организованных товариществ не будет, все равно все переделуртс.

— Вы только едите и разделяете нас на кулаков, середняков и бедняков, заводите между нами вражду, сталкивая нас лбами. (Алейск. р.)

Имеются факты, когда кулачество распускает разные слухи о том, что группы бедноты — это особая организация коммунистов, где установлены членские взносы и будут брать общественные средства для поддержания этих групп.

При обсуждении вопросов на бедняцких собраниях хорошо можно учесть требования и настроения крестьянства. Основное внимание бедноты привлекает вопрос о мерах поднятия бедняцкого хозяйства. Здесь больше всего приходится слышать

разговоры о ссудах, т. к. порядок их отпуска и возврата вызывает большое недовольство со стороны бедноты.

Большой ролот вызывает то, что ссуды выдаются на короткие сроки, при большом проценте для получения их нужны поручатели, которых бедноте трудно найти. Все это затрудняет получение ссуд и беднота, обыкновенно, спрашивает:

— Почему ссуда выскисывается через суд, является-ли это поддержкой для бедноты?

— Для того, чтобы поднять бедняцкое хозяйство, нужна помощь ему ссудой, и ссудой годной, а то дадут ее на 6 месяцев, а тут урожай да процент, а ему платить нечем, и потом продают последнюю овцу.

— Стань просить ссуду — без поручателей не дают, а поручится кто? Зажиточный. Опять иди и кланяйся ему.

— Получаешь один пуд, а платишь осенью 3 пуда, в то время как хлеб осенью дешевле. (Алейск. р.)

Помимо хозяйственных требо-

ваний, выявляются большие культурные запросы крестьянства — расширение школьной сети, предоставление большого количества мест крестьянам в ВУЗ'ах, к увеличению обслуживания деревни медицинской и агрономической помощью.

При организации групп бедноты райкомам взят курс на то, чтобы создавать их, главным образом, там, где имеются более сильные и крепкие ячейки, благодаря чему ячейки, в общей массе, принимают в этой работе активное участие. В то же время нужно отметить, что эта работа пока главной тяжестью ложится на районный актив работников, т. к. ячейки, вследствие трудности этой работы, во многих случаях правильных методов подхода к ней еще в достаточной мере не усвоили.

Партийная масса в целом также не вполне усвоила важность работы среди бедноты, в силу чего имеет место халатное отношение партийцев к повещению бедняков о собраниях групп. (Мамонтовск., Косихинский р.)

А. Майор.



# Жизнь нашей деревни.

### Лес расчищается. Борьба с самовольными порубками ведется плохо. Первые шаги земельной кооперации. Достижения и недостатки в работе обществ крестьянской взаимопомощи Боровского района.

## М о с т.

Смотрю я, вот, товарищи, другую раз на людей и удивляюсь. Прямо даже удивительно везет людям в жизни. Все как по маслу у них выходит. А ты куда ни кинь—все клин, кругом шестнадцать получается.

Села нашего Ново-Колпаковского не слышали наверно? Где слышать. Село дальше. И Якова Михайловича Гиравова тоже не знаете? Удивительный, доложу я вам, человек. Все село от этого Гиравова диву дается.

До чего только у Гиравова максимка варит,—простыми словами даже и не рассказать. За что человек ни возьмется—все в руках горит. Мы его в благоустроители сельские выбрали, в совет те-есть, в секцию благоустройства. Потому дошлый очень.

В 24-м году кто куда мужики, а Гиравый взял 14 коней и на Дон в казаки махнул.

И продал, подлец. Глазом не моргнул, продал. Ей-бо. Вся юг жизнь живешь, до казаков не додумался, а этот зараз сообразил.

Теперь у нас мосты строили через Чистюньку. Дело это Гиравому препоручили. Мост он действительно выстроил, где члены сельсовета и побогаче ездят, хороший мост.

Слова не скажешь.

А от второго моста, село по которому ездят и тракт где проходит, вышла Гиравову выгода. Лес и материал на тот мост никудышный остался. Был, конечно, и хорошие пластины, да он, Гиравый, эти пластины средь бела дня домой стащил. Все село удивлялось, до чего отчаянный! Днем на свету тащит, и никто ему ничего. Народ еще шапки снимает.

— Здравствуйте, говорят, Яков Михайлович!

— Некогда, отвечает, мне здороваться, вишь, делом занят. Это общественная-то лесина—

дело.

Вот какие у нас дела! Куда эти лесины наш благоустроитель девал—не знаю, а только мост построил.

Не мост, а удивленье. Посмотрели мужики: мост—как мост.

А Гиравому опять от построения моста прибыль. Он с построенного моста лесины брать догадался. Посмотрели, стало быть, на мост—и хватит. Обрато разбирать можно.

И разобрали-бы. Потому—глядя на Гиравового, и другие, которые способны, к этому же делу приспособились, к мосту значить.

И все-бы ничего, да ехал по тому мосту кашинский (из соседнего села) мужик, ну заехал, видать. Кони под мост. Один конь изломался и пропал.

— Что-ж, говорит Гиравый, не наши провалились. Чужие. А чужим так и надо. Гляди, куда заворачиваешь.

Шло бы дальше это дело, если-бы не провалились с конями и с девченкой евоной, Гиравового Якова, родной брат.

Ну тогда зашумели в совете.

— Если, говорят, братовья зачали падать, тут не так что-нибудь, заковка на мосту есть. Резолюцию вынесли: Ввиду того, будто что Гиравый лесины с моста стащил, починить ему мост за евоный Гиравового счет.

Обрадовались мы даже. Попался, думаем!

А на поверку опять выгода ему вышла. Он, значит, назьму навез и земелькой прикрыл, и, скажывают, еще одну лесину вытянул.

-- Мешает, говорит.

Теперь пока мост стоит, ничего. Пока кто-нибудь провалится. Тогда опять Гиравово обсуждать будем.

Вот до чего везет Гиравому в жизни. Касьян Репьев.

## О лесе, масле и яйцах.

Лес редеет... И сейчас, когда всегда вместо зеленых боров мы видим черные обгорелые пни, не лишне сказать несколько слов о том, как исчезает лес.

Около села Кашкарагаиха еще недавно красовалась березовая роща, а сейчас на этом месте желтые пески.

Унылым взглядом окидывают кашкарагаихинские граждане то место, где раньше была роща, и в недоумении задают себе вопрос: — Что же это такое декуется? И никто не догадается, что в гибели рощи виноваты сами граждане.



В Озернинском лесничестве с охраной леса плохо.

Объездчик Мордовенко, занимающий третий пост надзора, на днях поймал с лесом Дранишникову, он отобрал у него пилу, а протокола не составил.

На Брудковском кордоне, Озернинского лесничества, объездчиками служат Кузин и Седов.

Эти два голубчика на днях такую штуку проделали. Пришли к гражданину села Выпозлово Чудову и говорят: — Хочешь добром отделаться? — В чем дело?—с удивлением спросил Чудов.

— Ты там лесок рубил... — Ну, и что-ж? — Потрудись уплатить, а то протокол составлю. — Сколько? — Немного возьму. Полсотни яиц, 6 ф. масла и два рубля денегам.

Старик отдал требуемое объездчикам.

Так расчищается лес... Так «хранители» леса берегут народное достояние. Дубов.

## Отбросы.

Старый быт уродует жизнь. Старый быт пьяный, размашистый. Недаром в старину русские люди жили «куражливо и широко». Даже бедный люд за рюмкой водки говорил: — Эх, развейся, горе, веревочкой! И горе «развивалось».

Не вывелись еще такие люди и теперь.

Секретарь Ново-Озернинского сельсовета, Верх-Чумышского района, сидел голодом и гуревал:

— Вот пришло житье! Ну и житье собачье...

Получил этот секретарь зарплату полтора рубля и сразу у него и горе исчезло. Пошел он в кооператив и на все полтора рубля «заложил».

А, заложивши, он разбушевался.

Вмешалась милиция и... составила на ново-озернинского секретаря протокол...

## Покосное.

Эх, ты, время-самопряха,— Дней моих веретено... Между трав мая рубаша Закачалась давно.

В теплый пар земли «повитый, Осенний ветерком, Вышел с воротом открытым Нараспашку—босиком. Разгулялся день веселый. Полдень знойно золотист. Разлетайтесь, думки-пчелы! Все звончей литовки свист. Вправо-влево, влево-вправо. И бесшумно пали травы Между колками берез. А под вечер снова тени. Луг покрылся синевой. Пахнет в воздухе вечернем Свеже-скошенной травой. Схлынул жар. Иду без шляпы В заросль темную ливны, Но и там не свяен запах Солнца, ветра и травы.

А. Пиотровский.

## От великого до смешного—один шаг. Если зайца бить...

Чехов в одном из рассказов говорит: — Если зайца бить, он и спички будет зажигать.

Вспомнилось это нам как раз кстати.

3-го августа состоялось заседание правления Долговского общества потребителей.

Стоял вопрос о найме кассира.

На эту должность было два кандидата.

Кого назначить кассиром? Вот тот ж г у ч и й, как огонь, вопрос стоял перед правлением.

Правление «обожгло» и не

знало, кого из двоих кандидатов взять кассиром.

Нашлась «умная» голова из членов правления и предложила: — Давайте на спичках погадаем. И началось «гадание на спичках».

Спички разгадали.

Жребию пал на Смирнова, который и занял должность кассира.

Чудны дела кооперативные!

Если правление кассира воровской на спичках берет, то само правление надо взять ежевыми рукавицами. ЗОРКИЙ.

## Плохие дела.

(Косихинская маслоартель).

Маслоартель образовалась в Косихе в ноябре 1924 года. За два года она дала убытку 100 рублей. Произошло это оттого, что население не осознано, как следует, всех выгод сдачи молока в маслоартель. Перерабатывали крестьянки молоко домашним способом, несмотря на явную убыточность этого дела.

Кроме того, маслоартель, как экономическая слабая организация, не могла сразу выплчивать деньги за молоко, а крестьяне приставали к ней с требованиями:

— Гони деньги сейчас-же!

Весны прошлых трех лет были суровы. Кормов скоту не хватало. Это обстоятельство чрезвычайно вредно отражалось на количестве сдаваемого в маслодельный завод молока.

В целях экономии средств на содержание аппарата и укрепления мощи маслоартели—в настоящее время создана и работает в Косихе районная маслоартель, объединившая семь сельских артелей. Центральный маслозавод находится в Косихе.

Установлен твердый расчет со сдачками. За «сносное» молоко маслоартель платит 60 коп. за пуд, за сборное—55 к. Не членам за первый вид молока платят 58 коп., за второй—53 коп. Заметно, положение объединения улучшилось.

Население плохо еще понимает роль маслоартели в нашей хозяйстве. Поэтому нашей маслоартели придется проделать большую работу, чтоб расшевелить массу, заставить ее охотно пойти в маслокооперацию.

АРГУС.

## Из груды писем.

Выездной сессией народного суда 2-го участка члены правления Верх-Жилинского общества потребителей Блинов и Решетов приговорены к тюремному заключению. Первый на три года, второй на год.

Присутствующий.

Сруб гниет. В селе Парфеновском, Алейского района, еще в 22 году начата постройка народного дома, но до сего времени она не закончена. Сейчас стоит сруб, как сиротинишка, и гниет.

Жигалов.

Пасечники Верх-Чумышского района жалуются, что пчелы страдают поносом и гибнут.

Никаких мер к спасению пчел не принимается.

Злая собака. В селе Бураново собака, принадлежащая гражданину Дремову Ивану, искусила до полусмерти батрачку Арапову.

Араповой медицинская помощь не оказывается.

Будильник.

## Горсовет за работой.

В секции общественного порядка.

На одном из заседаний секции заслушивался доклад нар. след. 2-го участка г. Барнаула. Работа участка загружена, в особенности делами об алиментях, а также растратах.

В штате не имеется секретаря, и эту должность исполняет сам следователь, что тормозит основную работу. Машинистка, она-же делопроизводитель, работает неограниченное время. Рассылный, также обслуживая громадную территорию и не имея спецодежды, получает 7 р. в мес. В помещении следственного участка не имеется мебели, посетители сидят на полу. Секция признала работу удовлетворительной, предлагая в будущем обратить внимание: на разгрузку дел, разграничив территорию участков, обратит внимание Окрсуда на текучесть состава, т. к. последняя создала загрузку дел, и, по возможности, обставить мебелью участки и трудкамеру.

на нормальный ход работы.

Преступность понижается мелкая за счет крупной. Работа следственного участка секцией одобрена, обращено внимание на наблюдавшуюся до сего времени текучесть личного состава сотрудников, обращается также внимание на необходимость произвести разгрузку незавершенных до сих пор дел, не допуская этого в будущем. Просить президиум Горсовета об утверждении еще одного следственного участка.

В. СЕРГЕЕВА

## Забыли о заседании.

Много толковали в начале лета о том, что летом работа ослабляется не должна. На словах в секции здравоохранения это выходило очень хорошо, но на деле не годится никуда.

Дело дошло до того—члены секции забыли, что 11 августа у них очередное заседание, и вместо 20 явилось только 5.

Пришлось разойтись по домам. Если так повторится еще два—три раза, то работа секции замрет совершенно.

Этого допускать не следует.

КАНДИДАТ.

## Что читать крестьянину.

„Берегите скот от сибирской язвы“.

А. Бранзбург. Изд. «Новая деревня». Москва. 16 стр. 4 рис. Цена 3 коп.

Сибирская язва опасная, разорительная заразная болезнь. Ежегодно в летние м-цы сибирка губит массу скота. Незнание первоначальных мер и медлительность, растерянность ведут к тому, что сибирка успевает выхватывать десятки, сотни жертв из стада.

Прочтавший эту книжку узнает все самое необходимое о сибирской язве и при появлении на селе этого страшного врага скотоводства и крестьянского кармана не опустит руки, а, не теряя ни минуты, примет необходимые меры и не даст свой скот в обиду. Книжка безусловно полезная и необходимая, и цена ее общедоступная (3 коп.). Советуем иметь эту книжку в каждом крестьянском хозяйстве.

Х.

## Первые шаги.

Кооперативное земледельческое т-во „Красагросвет“.

(с. Лебяжье, Павлов. района).

Товарищество возникло в нынешнем году, 23 марта, из 17 домохозяев. Со времени организации товарищества вышло 3 члена, вступило вновь 16. Сейчас в товариществе 80 членов.

Т-во «Красагросвет» ведет свое полевое хозяйство коллективно. Члены вполне осознали нецелесообразность деления земли. Они говорят: —«Справедливо и действительно попорвну землю между членами разделить невозможно, но зато вполне справедливо и просто мы делим урожай, полученный от коллективного труда».

Главной задачей перед товариществом стоит—правильная организация труда своих членов и улучшение своего хозяйства.

Как товарищество подходит к вопросу о распределении продуктов производства? Здесь учитывается количество затраченного труда как людского, так и конского каждым отдельным членом. Затем по количеству затраченных трудовых единиц, соотносясь с количеством не-

трудоспособных членов, производят дележ доходов.

В нынешнем же году товарищество постановило для поддержки бедняков произвести распределение урожая по едокам.

«Красагросвет» выселяется на отведенный ему участок с нынешним годом. Участок разбит на 12-ти паротравопольный севооборот и с нынешнего года посева произведены по плану севооборота.

Финансовое состояние «Красагросвета» оставляет желать лучшего. Паи совсем не собраны, касса пуста. На балансе тягелым камнем висят долги, которые по отношению баланса составляют 65 проц. Долги главным образом по семсуде и за машины Богомолов.



## Крестьянская взаимопомощь

Достижения на-лицо.

Боровской райККОВ объединяет 9 сельских ККОВ, которые по своей хозяйственной мощи весьма различны. Те из них, в которых в последние годы руководителями были люди хозяйственные и добросовестные, обладают в настоящий момент достаточной хозяйственной мощью и начинают перестраивать свое сельское хозяйство на новый культурный лад.

В предшествующие годы каждый крестьянин из КОВ имел свой собственный посев, но, благодаря неумелому хозяйничанью и погоне за количеством в ущерб качеству,— эти посевы кроме убытков ничего не давали, отсюда и установившийся на комитеты взгляд со стороны населения, как на организацию, совершенно бесполезную, не дающую никакой пользы беднейшему населению.

Теперь наблюдается совершенно иная картина. ККОВ начинают все более развивать свое хозяйство и завоевывать авторитет у населения. Благодаря опытному районному руководителю т. Колодеву и полной увязке райККОВ с агроучастком, сельские комитеты взаимопомощи в агрокультурном отношении идут впереди. Все агро-

мические мероприятия ведутся ими первыми и, таким образом, бывают показательны для населения.

В распоряжении ККОВ имеются 4 зерноочистительных пункта с 4 триерами, которыми в течение зимы и весны пропущено 40.000 пудов семенного зерна; 2 рядовых дисковых сеялки, сдававшихся напрокат на льготных для бедняка условиях. Большинство ККОВ произвели заготовку ранних майских паров с правильно последующей их обработкой, производили посев чистосортными семенами, предварительно протравив их формалином.

Но на этом агрокультурная работа ККОВ не останавливается. Зеркальский и Серебренниковский ККОВ изъявили желание на отводимых им участках земли ввести правильные многопольные севообороты, которые и будут заложены осенью текущего года, по окончании землеустроительных работ, на площади 50 десятин.

В остальных ККОВ работа по введению коренных с.-х. улучшений сильно тормозится, благодаря отсутствию постоянных земельных участков.

Заметный.

Сейчас маслоартель по 7 летам собирает молока ежедневно 130—140 пудов. Высший сбор был —200 пуд. Ежедневно вырабатывается масла 5—6 пудов. Часть масла забирают сдачки, остальное масло идет в Маслосоюз по 16 р. 80 коп. за пуд. До объединения артелей

# Береги советскую копейку!

При перевозке хлеба по железной дороге вагоны оборудуются неэкономно. Пескоукрепляющие насаждения городского шоссе портятся скотом. Что получается из бесхозяйственности на береговой конторе Лестреста. Вредные „мелочи“ на водном транспорте.

# НАШ ГОРОД ЗАДАЧЫ

На высоте 36 метров в конце этого месяца начнутся работы по ремонту дымовой трубы электро-водопроводной станции, давшей трещину. Работы по ремонту сданы строителю дымовых труб в Харькове Фоме Кагуре.

## СУД и БЫТ.

Старики не поладили.

В нарсуде 1 уч. г. Барнаула слушается дело по обв. гр. П. по 1 ч. 157 ст. УК, то-есть нанесении побоев (жене). Оба преклонных летях: подсудимом 56 лет, жене под 60.

## Сэкономим деньги на перевозке хлеба!

(Предложение машиниста Рубцовского депо т. Короткова).

По всей сети железных дорог СССР ежедневно грузится не одна тысяча вагонов хлебом насыпью и вдвое больше того расходуется хлебных щитов.

Щиты прикрепляются к вагонным стойкам 6-ти дюймовыми гвоздями в-мертвую, а по выгрузке на станции назначения, самым варварским образом отрываются, зачастую с „мясом“ вагонной стойки.

При таких условиях употребления щит, после одного рейса, уже не пригоден к работе и идет в ремонт.

Если посчитать приблизительные расходы на приобретение сотен пудов гвоздей (ежедневно), на бесконечный и дорогой ремонт щитов, плюс ремонт испорченных вагонных приспособлений, то, пожалуй, будет гораздо экономнее—все крытые вагоны, годные под хлеб насыпью, оборудовать постоянными приспособлениями, хотя бы в виде четырех вращающихся скоб-закладок у каждой двери вагона и четырех скобов с зарубками, в виде щеколды на каждом щите.

Прикрепление и съёмка щита при таком способе сэкономят и время, и деньги. Ледо.

## И зачем было огород городить?

Во время оно провели шоссе между городом и вокзалом, и через некоторое «оное» время шоссе это занесло песком. Есть у нас в том месте что-то вроде пустыни Сахары, по учебнику географии всем известной. Есть шоссе, нету шоссе. Воспоминания даже не было. Думали, придумывали, плетни около шоссе ставили, чтобы спасти дорогу от нашествия песков, и наконец весной этого года попали в точку: насадить пескоукрепляющих деревьев.

Правильно, с этого и начинать надо было. Привезли из Кирреспублики вагоном красный тальник и тополь, вспахали, посеяли, загордили посева. За все это была уплачена, ясное дело, соответствующая сумма денег. Кроме посадки, должно-быть потому, что школьники посадку делали, благодарностью им через газету была сделана.

Хорошо. Время идет, посева поднимаются, привозные деревья корни пускают и пески начинают укрепляться.

Но... разве может что-нибудь обойтись без «но»?..

Одновременно с появлением зелени на посевах там появились и коровы. На заграничные листочки.

Невозможно, скажете вы. А

изгородь, а сторожа, а городские табуны?

Нет, товарищи, все эти доводы ничего не стоят.

Изгородь? Увы!.. две сажени этой изгороди до сего времени не кончены. Вот в эти ворота коровки и ходят. Уходят, наевшись заграничных листьев, в них-же. Сторожа? Есть. Но только днем, ночью они уходят домой в город.

А табуны городские... Так режимом экономии не только госорганы, но и частные граждане занимаются. Зачем в табуны деньги платить, когда можно сказать, дома выгон устроили. Так вот дело и идет. Одновременно с песками укрепляется и здоровье «соседских» коров.

А довольно-бы. Побаловали скотинку, и будет. Две-то сажени не ахти как трудно загородить. ОЧВИДЕЦ.

## Подними, а то потеряешь!

Закончился сплав леса и поставил Лестрест катера на берег, прямо на песок, без подкладок. В катере «Бурлак» воды на три вершка, дно ржавеет и сверху и снизу.

После окончания сплава, канаты разных размеров разбросали по всему берегу. Лежат эти канаты без хозяйского глаза и стоят, по крайней мере, 1500 рублей.

Ведь такие ценные вещи нужны не на один год, они пригодятся и на следующий сплав.

В кладовой береговой конторы Лестреста в одну кучу свалены канаты, весла, гири, части мотора, разлит олеонафт. А другая кладовая занята под конюшню.

Навести надо порядок, навести! СМЕЛЫЙ.

## Мелочи, которые режут экономию.

### „Заблаговременно“.

На пароходе «Киргиз» по чертежу специалиста была сделана площадка под электромотор для холодильного аппарата, а мотор еще здравствовал в Москве.

На установку площадки и кронштейна было затрачено 6 поденщин, да плюс подготовительная работа в затоне. Прибыл мотор... все пошло на смарку. Площадка оказалась мала и недостаточен кронштейн. Пришлось переделывать и добавлять, а время, материал и средства вылетели на ветер.

### „Аккуратный багажный“.

Быстрота и аккуратность не чужды экономии. Багажный пароход «Киргиз» это понял. Как-то пришлось ему на пристани Батурино выгрузить 130 мест груза по 5 маркам. Он аккуратно проверял марки целый час, а

пароход стоял: наплевать,—не бумага, не раскиснет.

Об «аккуратности» этого багажного говорит и другой случай. Следует груз из Новосибирска до пристани Кирза, и по «великой аккуратности» багажного, груз провозен до пристани Камня, а оттуда обратно до Кирзы.

То-то получатель удивляется: груз отправлен снизу, а получен сверху. Это у нас бывает. Спасибо, что привезли.

### Халатность.

Пароходу «Н. Тихонов» полагалось в Берске выгрузить 14.000 пудов пшеницы. Просто и ясно. Выгрузили и пароход отправился дальше, а в Новосибирске оказалось, что 200 мешков пшеницы остались невыгруженными в Берске. Потребовался вторичный провоз по назначению. Таужный.

## Слухи, которые нужно проверить.

Говорится—«не всякому слуху верь», но известно, что и «дыма без огня не бывает».

Рабочий «Нездешний» пишет, что на пивоваренном заводе ходят упорные слухи, что кассой завода оплачивались квитанции, выдаваемые приемщиком в приеме пивной посуды, с исправленным количеством бутылок. И будто-бы в течение двух месяцев, в апреле и мае, по таким «подчищенным» квитанциям выплачено лишних 400 рублей.

рабочий «Слух», что, по слухам, у технического инструктора завода не хватает 700 штук бараньих кишек.

Слухи слухами, но проверить эти слухи следует. Антон Т.



## П Р И К А З

по 63 стрелковому имени М. В. Фрунзе полку.

№ 181.

гор. Барнаул.

3-го августа 1926 года.

На основании приказа 21 Пермской стр. дивизии от 5 июля 1926 года за № 71, объявляется семидневный учебный сбор тыловых учреждений дивизии.

Призыву подлежат весь начальствующий состав и кр-цы переменного состава рождения 1900, 1901 годов и 1902 года из числа неслуживших в армии.

ПРИМЕЧАНИЕ: кр-цы переменного состава 1902 года рождения, прослужившие военную службу в кадровых войсках РККА, в текущем году явке на сбор не подлежат.

Во исполнение изложенного приказываю:

§ 1.

Всем кр-цам переменного состава 1900, 1901 и 1902 годов рождения, приписанным к продовольственному транспорту и гурт-скота, проживающим в городе Барнауле и Барнаульском, Шадринском районах, явиться на сборный пункт в г. Барнаул, 63 стр. полк (Красные казармы), к 7 часам утра 21 августа с. г.

Призываемые следуют с места своего жительства в г. Барнаул на собственных подводах.

§ 2.

Срок обучения устанавливается семидневный—с 22-го по 29-е августа сего года.

§ 3.

Ввиду краткости учебного сбора, обмундирование и постельные принадлежности выдаваться не будут, а поэтому каждый являющийся обязан принести с собой вполне годную к носке необходимую одежду и обувь, а также одну пару запасного нательного белья и нижепоименованные постельные принадлежности: подушку, тюфак и полотенце.

§ 4.

На означенные сборы все кр-цы переменного состава должны захватить с собой на 1 день продукты или для зачисления на красноармейский котел деньгами из расчета 27 коп. в день.

§ 5.

Все учреждения, заведения и предприятия, на основании постановления ЦИК СССР от 29/X—24 года, должны освободить лиц, подлежащих учебному сбору, от службы и работы не позднее 20 августа, с выплатой такому жалованья за 7 дней, из расчета 2/3 месячного заработка, и с сохранением за ними места службы на время сбора.

§ 6.

Не явившиеся к назначенному дню и часу красноармейцы переменного состава, а также лица и учреждения, виновные в задержании подлежащих, будут привлекаться к судебной ответственности: первые—как за уклонение от военной службы, а вторые—как способствующие уклонению от таковой—по ст. 81 Уголовного Кодекса.

П. п. Командир полка Лебедев.

Военный комиссар Зигулин.

Начальник штаба Петяев.

## ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Среда, 18 августа.

Первый раз в сезоне веселая комедия-быль:

# Старческая любовь (СТАРООБРЯДКА)

В 5-ти действ., Мясницкого.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад 25 к. Играет симфонический оркестр. Цены на драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р. 75 к. Админ. Л. Бронский.

## ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Округа.

# Луч смерти

Кино-роман в 8 частях.

Начало сеансов в 6, 8, 10 час. вечера.

В воскресенье—с дачей света начало 1-го сеанса.

Цены обыкновенные.

Касса открыта за 2 часа до начала.

18 и 19 августа демонстрируется художественный трюковой кино-роман:

Судебный исполнитель 3 уч. гор. Барнаула объявляет, что 21 августа 1926 года, в 10 часов утра, по Косому взвозу, № 5, будет продаваться с публичного торга дом деревянный с надворными постройками, оцененный для начала торга в 400 рублей. Дом принадлежит гр. Куликову Михаилу Ефимовичу, продается на удовлетворение взыскания гр. Копысова Ивана Михайловича. Все лица, желающие принять участие в торгах, обязаны представить судебному исполнителю справки от Отдела Местного Хозяйства о том что ни они, ни их дети не имеют своих домов, и кроме того, 10 проц залога.

Судебный исполнитель Кузнецов. 1176

Судебный исполнитель 3 уч. гор. Барнаула объявляет, что 20-VIII 26 года, в 10 часов утра, по Б.-Олонской, № 33, будет продаваться с публичного торга пролетка рессорная и ходок на железном ходу, оцененные в 120 руб., принадлежащие гр. Палкину А. А. Продаются на удовлетворение взыскания мясохладобойни.

Суд. исполнитель Кузнецов. 1177

## Продается дом.

4-я Алтайская, № 195.

Продаются оконные рамы 4 шт. наружных и 4 шт. тепловых и железная лодка, размер 5 аршин. Интернациональная, № 208.

## Ищу службу

счетовода, секретаря, делопроизводителя и статистика; знаком с товароведением, имею служебный стаж и отзыв. А. С. Юдов. 5 Алтайская, № 103. 1171

## Мы, дети дома без призорника

города Барнаула,

приносим великую благодарность нашему шефу—базарному комитету и Окрдеткомиссии. Благодаря ихней поддержке и чувства к детям, лишенных крова и пищи, ночуя под лодкой, в вагонах и где попало, мы в настоящее время чувствуем себя сытыми и под кровом. Находясь в детдоме, мы получаем навыки быть вежливыми, стремиться к учению и быть полезными в будущем для общества. 1177

## Вспомогательский кабинет ВРАЧА

М. О. Шписман.

Интернациональная (Сузунская), 185.

Прием ежедневно: с 10—12 ч.—женщин, с 5—8 ч. веч.—мужчин. Кожные, острая и хронич. гоноррея с их осложнениями, мочеполовые и женские. 1177

## Пристала собака-ирландский сеттер.

Пушкинская, 117. 1177

## Продаются домашние вещи.

Гоголевская, 25. 1171

Утеряна замшевая серая сумочка с деньгами. На шедшего прошу вернуть хотя до кументы и письма по адресу: Сузунская, 116, Ховриной. 1177